



Решение
Совета депутатов муниципального образования «Сарапульский район»

Об отчете Главы муниципального образования «Сарапульский район»
о результатах деятельности Администрации муниципального
образования «Сарапульский район»
за 2019 год

Заслушав и обсудив отчет Главы муниципального образования «Сарапульский район» о результатах деятельности Администрации муниципального образования «Сарапульский район» за 2019 год, руководствуясь п. 10 ст. 25 Устава муниципального образования «Сарапульский район»,

Совет депутатов муниципального образования «Сарапульский район» **решает:**

1. Отчет Главы муниципального образования «Сарапульский район» о результатах деятельности Администрации муниципального образования «Сарапульский район» за 2019 год принять к сведению.
2. Признать результаты деятельности Администрации муниципального образования «Сарапульский район» удовлетворительными.
3. Опубликовать настоящее решение в порядке, предусмотренном статьей 40 Устава муниципального образования «Сарапульский район».

Заместитель Председателя Совета депутатов
муниципального образования
«Сарапульский район»

А.Ю. Попов

Глава муниципального образования
«Сарапульский район»

И.В. Асабин

с. Сигаево
30 апреля 2020 года
№ 248/14

Отчет Главы муниципального образования "Сарапульский район" о результатах деятельности Администрации муниципального образования «Сарапульский район» за 2019 год

В 2019 году деятельность Администрации муниципального образования «Сарапульский район» направлена на исполнение полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на выполнение задач, обозначенных в указах Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года, на исполнение переданных отдельных государственных полномочий республики, на основании Устава Сарапульского муниципального района, поручений Главы Удмуртской Республики Бречалова А.В.

Согласно действующему законодательству Администрация муниципального района наделена полномочиями по решению более 40 вопросов местного значения, из которых наиболее значимым является **формирование, утверждение и исполнение бюджета района.**

Доходная часть консолидированного бюджета района за 2019 год исполнена в сумме 996,9 млн. рублей, что составляет 94 % к уточненному годовому плану, с темпом роста 124% к аналогичному периоду прошлого года.

Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета исполнены в сумме 218,7 млн. рублей, что составляет 100 % к уточненному годовому плану и 107 % к уровню 2018 года.

Доля собственных доходов (налоговых и неналоговых) в объеме доходов составила 22%.

Основную долю собственных доходов бюджета муниципального района составляет налог на доходы физических лиц. Исполнено за 2019 год по данному доходному источнику — 156,4 млн. руб., с темпом роста 104% к уровню 2018 года.

Администрацией муниципального образования Сарапульский район начиная с 2014 года реализуется план мероприятий по росту доходов бюджета, оптимизации расходов бюджета и сокращению муниципального долга в целях оздоровления муниципальных финансов. В 2019 году в рамках реализуемых мероприятий основными направлениями увеличения доходов в части работы с имущественным комплексом, сокращением задолженности по платежам, земельного контроля дополнительно поступило в бюджет района доходов в сумме 6,1 млн. руб.

Недоимка по налоговым доходам в консолидированный бюджет района на 01.10.2019 года составила 9,7 млн. руб. и уменьшилась на 2,2 млн. руб. относительно данных на 01.01.2019 года.

Исполнение бюджета по доходам позволило в полном объеме выплатить заработную плату работникам бюджетной сферы, осуществить коммунальные платежи учреждений бюджетной сферы и другие расходы, предусмотренные бюджетом района.

По расходам бюджет района исполнен в сумме 975,1 руб., что составляет 95% к уточненному плану. Темп роста расходов к аналогичному периоду прошлого года составил 122%.

Исполнение расходов осуществляется на основе программно — целевого метода. На реализацию 13 муниципальных программ муниципального образования «Сарапульский район» направлено 937,2 млн. руб., что составляет 99 % к уточненному годовому плану.

Расходы на обеспечение деятельности объектов социально — культурной сферы района составили 83% в общем объеме расходов бюджета.

В 2019 году погашена задолженность бюджета района по бюджетным кредитам, предоставленным из бюджета Удмуртской Республики в 2015 году на частичное покрытие дефицита бюджета в сумме 34,5 млн. руб.

Оформлен коммерческий кредит от кредитной организации на сумму 82 млн. руб.

Управление и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности

Основные неналоговые источники формирования доходов бюджета- поступления от использования земельных участков и муниципального имущества.

Поступления арендной платы за земельные участки составили 19,2 млн. рублей. Поступления от реализации земельных участков составили 11,1 млн. рублей. Всего в 2019 году проведено 17 аукционов.

Поступления от сдачи в аренду имущества и найм жилых помещений составили 2,1 млн. рублей.

Поступления от реализации имущества составили 0,3 млн. рублей. За отчетный период на торгах реализована котельная в д. Девятово.

Работа с должниками проводится на постоянной основе. Сектором собственности оформлено 11 претензий о взыскании задолженности по уплате найма. Отделом земельных отношений направлено 85 претензионных писем на сумму 1,0 млн. руб., в судебном порядке расторгнуто 4 договора аренды земли, 10 договоров расторгнуто в связи с окончанием срока действия, в исполнительном производстве находится 12 дел на сумму 481 т.р.

С целью увеличения налогооблагаемой базы внедряется пилотный проект «Выявление объектов недвижимости, не поставленных на кадастровый учет с целью вовлечения их в налоговый оборот». Анализ объема недополученных доходов возможен только после полной отработки каждого выявленного объекта недвижимости. Предварительный анализ доходной части бюджета будет проведен по состоянию на 1 января 2022 года и 1 января 2023 года.

Комиссией по вводу в оборот земель сельскохозяйственного назначения выявляются земельные участки неиспользуемые или используемые не по назначению. Проводятся работы по оформлению невостребованных земельных долей. На 01.01.2019 года общее количество невостребованных земельных долей 2060, площадью 18800 га. На 01.01.2020 подан 561 иск, количество удовлетворенных исков 316, оформлено 246 невостребованных земельных долей, общей площадью 2272 га, ежемесячно подаются в суд 20 исков.

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

Основу экономики муниципального района составляет сельское хозяйство и промышленное производство, ведущими отраслями которого являются: молочное и мясное производство, добыча нефтепродуктов.

Промышленность

Объем отгруженных товаров собственного производства составил за 2019 год 18,0 млрд. рублей или 100,8 % к уровню прошлого года.

Сельское хозяйство

Вся работа в отрасли сельского хозяйства в 2019 году осуществлялась во исполнение полномочий по созданию условий для развития сельскохозяйственного производства в поселениях, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в рамках реализации программ «Устойчивое развитие сельских территорий МО «Сарапульский район» УР на 2014-2020 годы», «Развитие сельского хозяйства и расширение рынка сельскохозяйственной продукции МО «Сарапульский район» на 2015-2021гг.».

Реализация поставленных перед сельским хозяйством задач в 2019 году осуществлялась по 3 направлениям:

- приоритетное развитие животноводства;
- приоритетное развитие растениеводства;
- развитие сельских территорий.

В сельскохозяйственной отрасли ведут деятельность 4 сельскохозяйственных организаций и 26 крестьянских фермерских хозяйств. Безусловно, эффективное и стабильное функционирование сельскохозяйственных предприятий района в сложившейся социально-экономической ситуации не возможно без государственной поддержки. По линии сельского хозяйства в муниципальное образование «Сарапульский район» привлечено 141,4 миллион руб. из бюджетов Российской Федерации и Удмуртской республики. Шесть крестьянско — фермерских хозяйств получили гранты Министерства сельского хозяйства и продовольствия на сумму 28,3 млн. руб. Проекты связаны с развитием животноводства, растениеводства и пчеловодства.

За отчетный период на территории муниципального района увеличено производство молока, зерна, мяса и обеспечен рост поголовья коров и свиней. Сельскохозяйственными организациями произведено более 35,4 тыс. тонн молока, 0,8 тыс. тонн мяса, 47,7 тыс. тонн зерна. Удой молока на 1 фуражную корову составил 6556 кг.

По производству зерна Сарапульский район занял четвертое место по Удмуртской Республике.

Потребительский рынок

Торговая сеть района состоит из 120 предприятий розничной торговли, из них стационарные торговые объекты — 100, нестационарные торговые объекты — 20.

Оборот розничной торговли за 2019 год составит 1,7 млрд. рублей.

В сфере общественного питания действует 33 точки. Оборот общественного питания за 2019 год составит 65 млн. рублей.

Обеспеченность торговыми площадями по состоянию на 01.01.2020 - 391,6 кв.м на 1000 жителей.

В 2019 году на территории Сарапульского муниципального района действовало 15 ярмарок. Каждый год на территории Сигаевского сельского поселения проводится ярмарка самообеспечения.

На территории района осуществляют торговую деятельность 17 магазинов и 2 предприятия общественного питания Сарапульского РАЙПО.

Сарапульского РАЙПО обслуживает один отдаленный и труднодоступный населенный пункт - с. Октябрьский.

На 01 января 2020 года осуществляют бытовые услуги населению 28 индивидуальных предпринимателей.

Населению представлены практически все виды услуг. Наиболее развиты услуги парикмахерских, услуги по ремонту и пошиву одежды, автосервис.

Малый бизнес

Всего по состоянию на 01 января 2020 года на территории Сарапульского района зарегистрированы 489 субъектов МСП, в том числе 98 юридических лиц, 3 средних предприятия и 388 индивидуальных предпринимателей.

За 2019 год создано 17 новых малых предприятий, 100 физических лиц зарегистрировали свою предпринимательскую деятельность.

Во исполнение полномочий по решению вопросов содействия развитию малого и среднего предпринимательства в рамках подпрограммы «Создание условий для развития малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы «Создание условий для устойчивого экономического развития территории Сарапульского муниципального района» в 2020 году на реализацию мероприятий поддержки представителей малого и среднего бизнеса было предусмотрено из районного бюджета 40 тыс. руб.

В 2019 году опубликована информация о 3 предпринимателях района в газете «Красное Прикамье». В рамках проведения «Дня российского предпринимателя» проведена «Прямая телефонная линия» Главы Администрации, заместителей главы, руководителей структурных подразделений Администрации с субъектами малого и среднего предпринимательства.

За 2019 год от индивидуальных предприятий поступило в местный бюджет ЕНВД -3,1 млн. руб., патентной системе налогообложения — 0,7 млн.руб.

В 2019 году создана некоммерческая организация «Артдивизион». Одной из задач организации определено участие в грантовой и проектной деятельности.

Глава Удмуртии Александр Бречалов объявил 2020 год Годом предпринимательства.

Инвестиционная деятельность

Участие в конкурсах и грантах

В 2019 году участие в конкурсах на получение грантов и субсидий подано 50 заявок от 21 организаций и 4 физических лица. Наиболее активными учреждениями по участию в конкурсах являются «Межпоселенческая централизованная библиотека» (11 заявок) и «Центр ремесел и туризма «Высокий берег» (8 заявок). Участие также принимали 13 учреждений сферы образования, в общей сложности 4 учреждения культуры, 3 некоммерческие организации. Всего было запрошено 36 млн. 373 тыс. руб. В результате поддержано 7 проектов на общую сумму 2 млн. 694 тыс. руб. Из них 5 получили субсидию на трудоустройство подростков в летний период (школы и учреждения культуры). Два проекта победили в конкурсе президентских грантов, оба с участием «Центра ремесел и туризма «Высокий берег» (Всероссийский форум русской культуры «Высокий берег» и «Непряхинская керамика» - проект реализуется), «Централизованная клубная система Сарапульского района» получит субсидию от Министерства национальной политики в 2020 году на реализацию проекта «Национальное многоборье» (сумма грантов этих трех проектов - 2,5 млн. руб.).

В 2019 году Главами поселений было направлено 44 заявки для получения субсидий Минстроя, Минфина, Минсельхоза, участвовали в конкурсах «Лучшее муниципальное образование УР», социальных и культурных проектов ПАО «Лукойл». Все подготовленные проекты связаны с благоустройством и созданием новых точек притяжения. Наибольшее число заявок было подготовлено МО «Кигбаевское» (5). Общая сумма запрашиваемых средств составила 13,5 млн. руб. Из них получено по программе «Создание комфортной городской среды» более 5 млн. руб., а по остальным конкурсным мероприятиям 2 млн. 278 тыс. руб.

Инициативное бюджетирование. В 2019 году прошли отбор 9 проектов общей стоимостью 2, 764 млн. руб., из них субсидия УР – 1, 898 млн. руб., вклад населения - 0,286 млн. руб., средства спонсоров – 0,293 млн. руб.

На 2020 год планируется участие с семью проектами общей стоимостью 2,845 млн. руб. Из них субсидия УР – 1, 966 млн. руб., вклад населения - 0,281 млн. руб., средства спонсоров – 0,301 млн. руб.

Сформировано 4 инвестиционные площадки, обеспеченных инфраструктурой. После утверждения ПЗЗ МО «Сигаевское» появится возможность размещения логистического центра, рынка на площадке «Мыльники», появится новая инвестплощадка для размещения газокompрессорной станции на границе с г. Сарапулом.

В 2019 году заключено концессионное соглашение по реконструкции базы отдыха «Кама» в д. Дулесово с объемом инвестиций 30 млн руб. Проектом предусмотрено создание инфраструктуры для занятий спортом и реконструкция 12 гостевых домов.

Разработан и размещен на официальном сайте Инвестиционный паспорт Сарапульского района.

В 2019 году объем инвестиций составит 549 млн. руб. за счет проведения

капитального ремонта объектов социальной сферы, строительства яслей в с. Сигаево на 80 мест, приобретения техники, зданий, племенного скота.

Жилищное строительство

В 2019 году введены в эксплуатацию 72 жилых дома общей площадью 6402 тыс.кв.м, что составляет 102% от годового плана и 105% к 2018 году.

По состоянию на 01 января 2020 года в районе 1 многоквартирный дом в аварийном состоянии (с. Уральский).

По состоянию на 01.01.2020 в очереди на получение земельных участков состоит 63 семьи льготных категорий граждан. В течение 2019 года в список получателей земельных участков включено 12 льготных заявителей.

В целях реализации Закона Удмуртской Республики № 68-РЗ от 16.12.2002 г. «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, расположенных на территории Удмуртской Республики», Закона Удмуртской Республики № 32-РЗ от 30.06.2011 г. «О бесплатном предоставлении в собственность молодых семей и молодых специалистов земельных участков из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, расположенных в границах сельских населенных пунктов на территории Удмуртской Республики» многодетным семьям предоставлено 9 земельных участков для индивидуального жилищного строительства.

Осуществление муниципального земельного контроля в границах поселений

В рамках муниципального земельного контроля обследован 331 земельный участок на предмет использования не по целевому назначению. Выявлено: 15 случаев нецелевого использования земельных участков; Россельхознадзором, Управлением Росреестра взыскано 155 тыс.руб.

Формирование и содержание архива муниципального района, включая хранение архивных фондов поселений

В целях обеспечения сохранности архивных документов в 2019 году архивным отделом Администрации были проведены следующие мероприятия: отреставрированы 2431 листов в 122-ти делах, закартонировано 3533 единицы хранения.

Всего в списке организаций – источников комплектования архивного отдела на 01.01.2020 год числится 53 организации. На постоянное хранение по актам приема-передачи в архивный отдел принято 1877 дел.

Выполнено 2016 запросов социально-правового характера и 178 тематических запросов. В 2019 году в БД «Архивный фонд» внесено 2652 ед. хранения.

В рамках 95-летия образования Сарапульского района в печатном издании «Вестник Сарапульского района» велась рубрика «Факты истории с архивных полок» о развитии района с 1924 по 2013 годы.

Формирование и обеспечение размещения муниципального заказа, осуществление функций заказчика на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд.

В рамках реализации Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» №44-ФЗ, с целью эффективного использования и экономии бюджетных средств, за 2019 год было проведено 162 процедуры, общая сумма заключенных контрактов составила 163349,1 тыс. руб. При осуществлении закупок использовались конкурентные способы определения поставщиков с проведением запросов котировок, открытых конкурсов и аукционов в электронной форме. Экономия бюджетных средств составила 8215,9 тыс. руб.

В течение года проводилась работа по формированию планов закупок и планов-графиков для обеспечения муниципальных нужд Администрации, Совета депутатов и сельских поселений муниципального образования, которые являлись основанием для осуществления закупок на 2019 год.

В целях централизации закупок товаров, работ, услуг реализована «дорожная карта» Главы Удмуртской Республики по внедрению автоматизированной системы «Веб-торги» для проведения торгов и размещения малых закупок до 100 тыс. руб.

СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

Уровень жизни населения

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних организаций за 2019 год составила 29,2 тыс. руб., что на 108,5 % выше уровня 2018 года.

Увеличение заработной платы достигнуто во всех сферах экономики.

Просроченная задолженность по заработной плате отсутствует.

Труд и занятость

В 2019 году среднесписочная численность работающих в крупных и средних организациях снизилась по сравнению с 2018 годом на 1,4 % и составила 4652 человека.

На 01.01.2020 г. в службе занятости состоит на учете 226 безработных граждан. Уровень безработицы составил 1,82 от трудоспособного населения в трудоспособном возрасте.

На 1 января 2020 года потребность в рабочей силе составляет 64 чел. Напряженность на рынке труда составляет 0,97 ищущих работу граждан на одну заявленную вакансию, на 1 января 2019 года этот показатель составляет 0,94 ищущих работу граждан.

Центром занятости в полном объеме предоставлялись государственные услуги по основным направлениям: выплата пособий, предоставление общественных работ, профессиональная переподготовка.

Демографическая ситуация

Демографическая ситуация в районе за 2019 год характеризуется

уменьшением числа умерших, увеличением естественной убыли населения:

родилось – 211 чел. (101,9% к соответствующему периоду 2018 года- 207 чел.);

умерло – 290 чел. (96,6 % к уровню 2018 года - 300);

естественная убыль населения – 79 чел.

В 2019 году зарегистрировано 49 браков. Более половины 67,3% от общего числа браков зарегистрировано в торжественной обстановке. Количество разводов 61, в т.ч. по решению суда 52 пары, по взаимному согласию 8 пар.

Средняя продолжительность жизни составляет 67 лет. Зарегистрировано 7 суицидов.

Переводится в электронный вид книги государственной регистрации актов гражданского состояния с 01.01.1926 года по 31.03.2015 года.

Образование

В 2019 проведены мероприятия по оптимизации расходов: объединены 4 учреждений в 2 учреждения: учреждение Соколовская школа и детский сад д. Соколовка; Октябрьская школа и детский сад с. Октябрьский (сокращено 3 ед.); ликвидирован детский сад в д. Пентеги (сокращено 8,43 ед.); закрыто 2 группы в детских садах с.Тарасово, д.Юрино. Экономический эффект составил 2 223,2 тыс. руб.).

В районе функционируют 37 образовательных учреждений, из них: 7 средних школ, 8 — основных, 6 начальных школ со структурным подразделением детский сад, 1 специальное, 12 — дошкольных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования, Сарапульский политехнических колледж.

В школах обучается 2550 учащихся, в т.ч. 73 учащихся в Соколовской школе — интернате по адаптированной программе, дошкольное образование получают 1396 детей. Студентов колледжа — 457.

Достигнуты следующие результаты деятельности.

Указ Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» в части достижения к 2016 году 100 процентов доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет и ликвидации очередей на зачисление детей в возрасте от трех до семи лет в дошкольные образовательные учреждения, выполнен. В свою очередь имеется потребность в дошкольных местах детям в возрасте от 1,5 до 3 лет. Очередность детей от 0 до 3 лет составляет 193 чел. Наибольшая потребность в дошкольных местах наблюдается в с. Сигаево. В 2020 году в с. Сигаево будет открыт детский сад на 80 мест.

Родительская плата в 2019 году составляла 62 рубля в день. (1300 рублей в месяц). 329 родителей воспользовались правом получения компенсации части родительской платы. Общая сумма компенсации составила 2.0 млн. руб.

Обеспечено получение начального, основного общего образования для 100% учащихся школ.

Учащиеся 1- 9 классов обучаются по общеобразовательным программам в соответствии с Федеральным Государственным образовательным стандартом.

Успешно проведена государственная итоговая аттестация для выпускников 9 классов и 11-х классов. Все выпускники 11-х и 9-х классов получили аттестаты о среднем общем и основном общем образовании.

10 выпускников 11 классов награждены медалями «За особые успехи в учебе».

Во исполнение Указов Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» и № 597 «О мерах по реализации государственной социальной политики» 2338 детей в возрасте от 5 до 18 лет обучаются по дополнительным образовательным программам, 70% детей привлечены к участию в творческих мероприятиях.

Во всех общеобразовательных учреждениях открыты доступные спортивные секции, спортивные клубы. Около 1000 учащихся занимаются различными видами спорта.

Организованным каникулярным отдыхом в 2019 году охвачено 1324 ребенка (58,3% от общего числа обучающихся), из них 1291 ребенок посещали лагеря дневного пребывания, функционировавшие на базе образовательных учреждений Сарапульского района.

Организована деятельность 7 трудовых бригад на базах образовательных учреждений, учреждений дополнительного образования, сферы молодежной политики.

Во всех образовательных учреждениях (кроме НОШ с. Лагуново) обеспечен доступ к сети «Интернет» не ниже 10 Мб/с, созданы сайты. В 2020 году Мостовинская школа будет подключена к высокоскоростному интернету.

Все общеобразовательные учреждения оснащены мультимедийным и компьютерным оборудованием в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами. В учебном процессе задействовано 448 компьютеров.

Обеспечен подвоз 263 учащихся к 12 школам. Подвоз обеспечивают 15 школьных автобусов. На всех автобусах установлена система ГЛОНАСС, тахографы. Заменено 2 автобуса в Соколовской школе – интернате и Кигбаевской школе.

Проведен ремонт спортивного зала в Дулесовской школе на сумму 741,6 тыс.руб.

В 2019 году все образовательные организации подготовлены к новому учебному году и отопительному периоду. Из местного бюджета выделено на эти цели 1,4 млн., из бюджета Удмуртской Республики 0,7 млн. руб. Проведены опрессовка и промывка систем отопления, проверка приборов учета давления, мероприятия по обеспечению пожарной безопасности.

Силами учреждений отремонтированы кабинеты, коридоры, пищеблоки, проведено благоустройство территорий.

В 2019 году в рамках национального проекта «Образование» реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» выдано сертификатов учета детей 3542 (87,5% от общего числа детей в районе от 5 до 18 лет), использовали сертификат – 2370 детей (58,6% от общего числа детей в районе от 5 до 18 лет).

Проведены капитальные ремонты: Кигбаевской школы, Юринской школы, детского сада с. Уральский, начальной школы в с. Северный, Октябрьской школы, Тарасовской школы, Мостовинской школы, Уральской школы, здания детского сада в д. Соколовка, Соколовской школы – интерната. В ряде образовательных учреждений заменены окна – в детском саду с. Нечкино, в Дулесовской школе, Шевыряловской школе, Нечкинской школе.

За 2019 год выявлено 13 несовершеннолетних детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, все дети переданы на воспитание в замещающие семьи.

Всего на учете состоит 103 ребенка из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

На 01.01.2020 года в районе зарегистрировано 434 многодетной семьи, из них 369 имеют статус малообеспеченных.

В 2019 году предоставлена безвозмездная субсидия 1 многодетной малоимущей семье на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и приобретение жилых помещений в размере 642 тыс. руб.

Ключевыми проблемами, системы образования района являются:

- отток квалифицированных кадров, предпочитающих более высокооплачиваемое трудоустройство за пределами района;
- износ основных фондов образовательных организаций, необходимость их модернизации;
- укрепление материально — технической базы образовательных учреждений.

Культура, спорт, туризм

Население муниципального района обслуживает 19 клубно - досуговых учреждений, объединенных в муниципальное бюджетное учреждение культуры "Централизованная клубная система Сарапульского района", 5 клубно-досуговых учреждения, объединенных в муниципальное бюджетное учреждение культуры "Центр туризма и ремесел "Высокий берег", 18 библиотек, объединенных в муниципальное бюджетное учреждение культуры "Межпоселенческая центральная библиотека", функционирует муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования "Детская школа искусств Сарапульского района".

В 2019 году в учреждениях культуры района фактически работало 264 клубных формирований. В 2019 году количество участников в них составляло 4257 человек, в 2018 году этот показатель составил 4194 человека.

Воспитанники детской школы искусств приняли участие в около 120 Международных, Всероссийских, республиканских, районных мероприятиях.

В 2019 году учащиеся и сотрудники школы приняли участие в 34 всероссийских, республиканских, межрегиональных и международных конкурсных мероприятий, получили 165 дипломов различной степени.

В 2019 году Глава УР вручил школе сертификат на сумму 30 т.р. для укрепления материально- технической базы – приобретения музыкальных

инструментов.

Творческие коллективы, индивидуальные исполнители, мастера декоративно — прикладного творчества района приняли участие более чем в 50 фестивалях, конкурсах и праздниках. Получили более 130 наград, дипломы лауреатов, дипломы 1,2, 3 степеней, дипломы участников и благодарственные письма, различные кубки.

Библиотеками района проведено 857 мероприятий с охватом 28660 человек, оформлено 450 книжно - иллюстративных выставок. В 2020 году Сигаевская библиотека отмечает 100 летний юбилей.

Проведено 222 мероприятия для людей с ограниченными возможностями здоровья, которые посетило 3785 чел. На базе сенсорной комнаты продолжилась реализация проекта «Вместе». Количество посещений составило — 458 чел., из которых 91 ребенок с ОВЗ.

Культурно - массовые мероприятия в 2019 году были посвящены: Году театра в Российской Федерации; Году здорового образа жизни в Удмуртской Республике, 100-летнему юбилею М.Т. Калашникова; 95-летнему юбилею Сарапульского района. Всего было проведено 3382 мероприятия в которых приняли участие более 720 тыс. чел.

Значимыми событиями за отчетный период стали:

- Торжественное мероприятие к 95-летию Сарапульского района «Мы единое целое»;
- Всероссийский фестиваль традиционной русской культуры «Высокий берег» в с. Нечкино.
- Республиканский национальный марийский праздник «Семьк»;
- Первая в Удмуртии военно — историческая реконструкция сражения периода Гражданской Войны «Юринское убоище»;
- Народный праздник «В гостях у Дулесовского валенка!»;
- Этно — игра «Едем в соседнее село»;
- Межнациональный фестиваль «Радуга культур»;
- Конкурс «Жемчужина Сарапульского района»;
- Районный фестиваль — конкурс театрального искусства «Золотая маска»;
- 1 Открытый фестиваль по скандинавской ходьбе «Здоровое долголетие»;
- Юношеский турнир по хоккею;
- Зимняя оздоровительная спартакиада Агрохолдинга «Комос групп».

Центр ремесел и туризма принял участие 2 Всероссийских конкурсах, где были отмечены дипломами за 1 и 2 место. В конкурсе сувениров по Приволжскому Федеральному округу, где также были отмечены дипломами за 1,2,3 места.

За 12 месяцев 2019 года проведено 43 экскурсии для 936 чел. Организовано 13 выставок. Выставки посетило — 9835 чел. Проведено 92 мастер-класса с количеством посетителей 552 чел. Реализуется 11 туристических маршрутов.

Культурное волонтерство — одно из новых самостоятельных направлений в сфере добровольческой деятельности. В настоящее время в Сарапульском районе в «культурное волонтерство» вовлечено 167 человек, из которых официально зарегистрировано 19 человек. Активизация работы по развитию «культурного волонтерства» на территории района остается приоритетным и на 2020 год.

Учреждениями культуры оказано платных услуг на сумму 1,4 млн. рублей. Данные средства были направлены на укрепление материально — технической базы учреждений культуры, пошив костюмов.

В рамках реализации Федерального партийного проекта «Культура малой родины» в Шевыряловском сельском культурном центре проведены ремонтные работы по замене оконных проемов и отделке внутренних помещений. В рамках регионального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» проведены капитальные ремонтные работы в Октябрьском сельском Доме культуры, подготовлены документы на приобретение автоклуба. В рамках проекта «Большой ремонт» проведены ремонтные работы в двух учреждениях: Тарасовском и Дулесовском. В ходе работ произведена замена окон и выполнена внутренняя отделка оконных откосов.

В 2020 году запланирован капитальный ремонт сельского культурного центра в д. Дулесово.

В 2019 проведено 104 районных спортивно - массовых мероприятия по различным видам спорта, в которых приняло участие более 6 тыс. чел. Представители района и сборные команды района приняли участие в 41 республиканском (3284 чел.), 16 российских (114 чел.), и 4 международных (6 чел.) соревнованиях в одном Чемпионате Мира (1 чел.).

В районе ежегодно проводится Спартакиада среди муниципальных образований-поселений, включающая в себя соревнования по 18-ти различным видам спорта, среди которых 5 видов (зимние и летние районные игры, весенний и осенний кросс, «Папа, Мама, Я – спортивная семья») являются обязательными.

За 2019 год на территории муниципальных образований-поселений проведено 453 спортивно-массовых мероприятия, в которых приняло участие порядка 19 тыс. человек. По результатам соревнований, проведенных на местах, формируются сборные команды поселений и общеобразовательных школ для участия в районных соревнованиях по различным видам спорта.

Выросло число систематически занимающихся физической культурой и спортом среди инвалидов до 112 человек. Для данной категории проведены соревнования по игре в бочу, шашкам и стрельбе и др. Традиционно прошли летний и зимний фестивали среди инвалидов.

На территории района продолжили работу 2 спортивных объекта: спорткомплекс «Факел», горнолыжная база «Нечкино», а также 87 спортивных сооружений: 1 стадион, 23 спортивных зала, 25 плоскостных сооружений, из которых 8 – спортивные ядра, 6 стрелковых тиров, 28 различных сооружений, 1 лыжная база, 3 спортивных сооружения ГТО для занятий воркаутом.

Популярностью среди населения в зимнее время пользовался крытый каток

села Сигаево и хоккейная коробка в селе Уральский. На стадионе с. Сигаево в зимнее время работал прокат лыж, а на крытом катке – прокат коньков.

Численность систематически занимающихся в спортивных группах и секциях по различным видам спорта в 2019 году составила 12 973 человека.

За прошедший 2019 год в Сарапульском районе подготовлен 831 спортсмен массовых разрядов. Из числа спортсменов подготовлены: 1 - «Мастер спорта России», 1 - «Кандидат в мастера спорта», 7 спортсменов «Первого» разряда.

Выполнили нормы ВФСК ГТО в 2019 году 340 человек:

- Золотой знак – 118 человек,
- Серебряный знак – 151 человек,
- Бронзовый знак – 71 человек.

2020 год объявлен Годом Здоровья в Российской Федерации.

В 2020 году запланированы культурно – массовые мероприятия посвященные: 178- летию со дня рождения П.И. Чайковского, 75- летию со дня Победы в Великой Отечественной Войне, 100-летию государственности Удмуртии.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Особое внимание в районе уделяется развитию коммунального хозяйства – одной из базовых отраслей, обеспечивающих население и организации основными жизненно важными видами коммунальных услуг.

По программе «Содержание и развитие коммунальной инфраструктуры»: приобретены и установлены водонапорные башни в с. Тарасово, с. Кигбаево, с. Уральский, с. Сигаево, установлена водонапорная башня в д. Смолино, установлены 2 котла ВК-21 в котельную с. Сигаево, котельную с. Северный, проложен водопровод протяженностью 136 м в с. Уральский, велись работы по капитальному ремонту сетей водоснабжения в д. Дулесово – 380 м., в д. Девятово – 250 м, д. Юрино – 2,6 км.

По состоянию на 01.01.2019 года в Региональную программу капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов включено 143 многоквартирных дома. На 2019 год запланировано отремонтировать общее имущество в 4 многоквартирных домах: в 1 доме в связи с изменениями в законодательстве исключили капитальный ремонт общего имущества, в 1 доме работы выполнены, в 2 домах работы выполнены частично, частично перенесены на 2020 год. В краткосрочный план 2020 года включен ремонт в 8 многоквартирных домах.

По программе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности МО «Сарапульский район» на 2015-2020» выполнены мероприятия по установке и замене светильников уличного освещения в количестве 53 шт., замене и установке самонесущего изолированного провода 2,71 км, на сумму 910,8 тыс. руб. Выполнены работы по актуализации схем водоснабжения и водоотведения с. Северный, с. Сигаево.

В Региональной программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда Удмуртской Республики на 2019- 2025 годы МО «Сарапульский

район» не участвует, т.к. согласно условий программы переселению подлежат только многоквартирные дома, признанные таковыми до 01.01.2017 года. Аварийные дома, признанные в установленном порядке в период с 01.01.2012 до 01.01.2017 года, на территории района отсутствуют.

В Республиканском конкурсе по подготовке жилищно – коммунального хозяйства Удмуртской Республики к отопительному периоду Сарапульский район в 2018- 2019 году занял 1 место, в 2019 году – 3 место с вручением денежной премии. На денежную премию приобретена техника коммунального назначения.

С 17 сентября начался отопительный период 2019 – 2020 годов. С начала отопительного периода аварий и инцидентов на инженерных сетях не произошло.

В 2019 году в Сарапульском районе завершился переход от аналогового телевидения к цифровому.

Участие в организации деятельности по сбору (в том числе разделному сбору), транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов на территории муниципального района

В целях реализации мусорной реформы и обеспечения экологической безопасности граждан в прошедшем году на территории района обустроены 11 контейнерных площадок в 4 населенных пунктах на общую сумму 560 тыс. руб. В 2020 году планируется оборудовать 10 контейнерных площадок в 3 населенных пунктах.

Компанией – перевозчиком на территории района определена организация ООО «Ремонтно – Домовой Сервис». Используется сигнальный способ сбора и вывоза твердых коммунальных отходов в домах индивидуальной застройки.

Главами МО поселений совместно с отделом ЖКХ и ООО «Сарапул Дом-Сервис» определены GPS координаты мест сбора и накопления твердых коммунальных отходов, для внесения участков в территориальную схему.

Дорожная деятельность

В 2019 году проведены следующие ремонты и работы.

Ремонт водопропускной трубы на дамбе по ул. Заречной д. Лысово – 132,2 тыс. рублей;

Формирование разворотной площадки (800 м²) и посадочной плиты у кладбища с. Мазунино, восстановление щебеночного покрытия по ул. Почтовой с. Тарасово (116 м²) и ул. Мира с. Тарасово (500 м²) – 145,8 тыс. рублей;

Ремонт ул. Трудовой с. Сигаево с установкой лестничных маршей у «Крытого катка», организацией пешеходной дорожки от автобусной остановки, установкой перильных и барьерных ограждений, съездов к парковке, детскому саду, на ул. Уральскую и ул. Янтарную, с устройством водопропускных труб – 3 038,5 тыс. рублей (субсидия УР);

Устройство 950 м электроосвещения (28 опор и светильников) по ул. Трудовой с. Сигаево – 530,0 тыс. рублей;

Устройство 300 м электроосвещения (14 опор и светильников) по ул. Ленина с.

Мостовое – 175,8 тыс. рублей;

Устройство перильного ограждения (52 м) у нерегулируемого пешеходного перехода по ул. Лермонтова с. Сигаево – 90,0 тыс. рублей;

Восстановление асфальтобетонного покрытия участка автомобильной дороги (Сарапул-Каракулино) – Усть-Сарапулка (292 м), ямочный ремонт дорог (145 м²) по которым проходят маршруты школьных автобусов – 1 258,2 тыс. рублей (субсидия УР);

Ямочный ремонт (87 м²) ул. 8-еМарта с. Северный и ул. Октябрьская с. Северный – 98,9 тыс. рублей;

Устройство 4 посадочных площадок на дорогах, по которым проходят маршруты школьных автобусов – 91,0 тыс. рублей (субсидия УР);

Замена автопавильона на ул. Лермонтова с. Сигаево – 145,8 тыс. рублей (субсидия УР);

Разработка и контроль проведения работ по формированию парковочной площадки у «Крытого катка» с установкой дополнительного павильона и перекладкой электрокабеля – за счет средств ОАО «Белкамнефть»;

Разработка и контроль проведения работ по формированию улично-дорожной сети нового массива «Молодежный» с. Сигаево – за счет средств МО «Сигаевское»;

Подготовительные работы по организации будущей разворотной площадки по ул. Трудовой с. Сигаево;

С Миндортрансом УР решен вопрос по установке дорожных знаков и переносу пешеходного перехода по ул. Памяти земляков с. Шевырялово (автодорога Сарапул-Верхний Бугрыш);

С Администрацией МО «Город Сарапул» решен вопрос по изменению автобусного маршрута № 8 через д. Мыльники;

С Администрацией МО «Город Сарапул» решен вопрос по формированию резервного объездного маршрута через с. Шевырялово, на период ремонта путепровода через железную дорогу по ул. Гончарова г. Сарапула;

Завершается работа по внесению информации о дорогах местного значения во всероссийскую программу СКДФ.

Проведено 4 заседания Комиссии по безопасности дорожного движения при Администрации МО «Сарапульский район».

В 2020 году запланирован ремонт 3 км. Автодороги Сарапул – Верхний Бугрыш.

Благоустройство

Продолжаются работы по благоустройству Сарапульского района. За счет средств федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» на 5,8 млн. руб. проведены мероприятия по:

- благоустройству 6 дворовых и 7 общественных территорий в с. Сигаево, с. Нечкино, с. Кигбаево, с. Уральский, с. Северный, с. Тарасово.

В рамках выполнения переданных государственных полномочий по организации проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, отлову и содержанию бездомных животных, защите населения

Сарапульского района проведена работа по отлову 70 бездомных собак. На эти цели из бюджета Удмуртской Республики Сарапульскому району выделены средства в сумме 56 тыс. руб.

Пожарная безопасность и чрезвычайные ситуации

В 2019 году Администрация района проводила большую работу по профилактике пожаров и большой спектр противопожарных мероприятий.

На территории района произошло 36 пожаров (в 2018 году - 37). Людей погибших при пожарах за 2019 год не зарегистрировано (в 2018 году — 0).

За истекший период проведено 5 заседаний комиссии по ЧС и ОПБ по вопросам:

- о состоянии источников наружного противопожарного водоснабжения;
- организации деятельности ДПО;
- о подготовке к весенне — летнему пожароопасному периоду 2019 года и охране лесов от пожаров;
- обеспечение пожарной безопасности в населенных пунктах Сарапульского района;
- обеспечение пожарной безопасности в осенне — зимний период 2019 — 2020 года;
- о мерах по обеспечению пожарной безопасности в период новогодних и Рождественских праздников.

С комиссий по ЧС и ОПБ Сарапульского района проведена Всероссийская тренировка по гражданской обороне с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, исполнительными органами государственной власти Удмуртской Республики и органами местного самоуправления в Удмуртской Республике.

В летний период организовано патрулирование населенных пунктов района в рамках предупреждения возникновения природных пожаров.

Администрация Сарапульского муниципального района организовывала практическую работу по всем этим вопросам.

В октябре Сарапульский район принимал участие в Месячнике гражданской обороны. В проведении месячника приняли участие все муниципальные образования сельских поселений (15), образовательные учреждения (39) и учреждения культуры (19) района. Всего в ходе месячника по гражданской обороне в практических мероприятиях приняло участие 4572 чел.

Оказана материальная помощь гражданам, пострадавшим от пожаров в размере 29 тыс.руб.

Сарапульский район принимал участие в 4 республиканских смотрах — конкурсах: класс ОБЖ Сигаевской школы занял 1 место в конкурсе «Лучшая учебно — материальная база по безопасности жизнедеятельности в УР в 2019 году».

В 2020 году завершатся работы по капитальному ремонту гидротехнических сооружений в д. Шадрино.

Оказание государственных и муниципальных услуг

В целях выполнения Указа Президента Российской Федерации № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» с 2013 года открыт многофункциональный центр оказания услуг, в котором оказываются как государственные, так и муниципальные услуги.

В перечне услуг, предоставляемых МФЦ, содержится 145 государственных и муниципальных услуги.

Доля оказанных государственных и муниципальных услуг через МФЦ, от общего числа услуг составила в 2019 году 49,1 процентов. По итогам 2019 года процент оказания услуг в электронном виде составил - 86,4%.

Обеспечено достижение показателей в соответствии с Указом Президента Российской Федерации в целях дальнейшего совершенствования системы государственного управления.

В целях реализации механизма получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме проведены мероприятия по обеспечению для этого технических условий, по переводу в электронный вид наиболее востребованных муниципальных услуг.

Обращения граждан

За 2019 год поступило 347 письменных обращений граждан, 338 в социальных сетях, 29 граждан принято на личном приеме Главой муниципального образования. Администрацией района исполнено 141 письмо, поступившее из вышестоящих органов государственной власти Удмуртской Республики. Все они исполнены в установленные законодательством сроки.

Удовлетворенность населения

Основные показатели развития муниципального образования «Сарапульский район» за 2019 год свидетельствуют о том, что ситуация в экономике и социальной сфере района остается стабильной, достигнуты определенные положительные результаты, что сказалось на уровне удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления Сарапульского района. На основании проведенного социологического опроса населения Сарапульского района, удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Сарапульского района составила 55,9 %.

Начальник Управления экономики,
имущественных отношений и
инвестиционной деятельности

К.М. Третьякова